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Notulen uit de OCMW-raad 8750 Wingene
Zitting van  maandag 29 maart 2021

Aanwezig: Hendrik Verkest, Voorzitter
Lieven Huys, Burgemeester
Hedwig Kerckhove, Brecht Warnez, Ann 

Mesure, Jens Danneels, Schepenen
Tom Braet, Voorzitter Bijzonder Comité Sociale 

Dienst
Willy Vermeersch, Katrien Delodder, Fabienne 

Allaert, Sandra Quintyn, Martine Devisscher, Stijn Van 
Maele, Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, 
Stefaan Verhelle, Camille Mortier, Pieter-Jan Verhoye, 
Kobe Vandeweghe, Marie-Christine Vandendriessche, 
Raadsleden

Jurgen Mestdagh, Algemeen directeur
Verontschuldigd: Marc Vanoverschelde, Sandra Ketels, 

Raadsleden
Afwezig: /

VERSLAG
Notulen
De voorzitter opent de zitting om 21.41 uur.

Openbaar

Algemeen Bestuur

Secretariaat
1) Verslag van de OCMW-raad van maandag 22 februari 2021 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van 

de OCMW-raad. Zij kunnen er vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen 
via eNotulen. Het verslag van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.

Feiten, context en argumentatie
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van 

de OCMW-raad. Het huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de notulen 
en het zittingsverslag ter beschikking worden gesteld. De raadsleden kunnen er 
vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen via eNotulen. Het verslag van 
de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.

Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die 
opmerkingen door de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen 
aangepast. Als er geen opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als 
goedgekeurd en worden ze door de voorzitter van de OCMW-raad en de 
algemeen directeur ondertekend.
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Bevoegdheid en juridische grond
- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk 

toezicht en de bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over 
het lokaal bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005

- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 32 
en 74 

- het huishoudelijk reglement voor de OCMW-raad, vastgesteld in zitting van 
28 januari 2019

Bijlagen
- verslag OCMW-raad van maandag 22 februari 2021
Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt het verslag van de zitting van maandag 22 februari 

2021 goed.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Welzijn, Burger en Veiligheidszorg

Welzijnsdiensten
2) Gebruiksreglement ontmoetingshuis De Schakel - opheffing

Aanleiding en voorgeschiedenis
Binnen het strategisch meerjarenplan 2020-2025 werd beleidsdoelstelling 2.1 

opgenomen om 'samen te werken aan een efficiënt, effectief en klantgericht 
bestuur'. 

Deze beleidsdoelstelling draagt de visie van het nieuwe 
dienstverleningsconcept waarbij we verder inzetten op de omslag van fysieke 
naar online dienstverlening.

Binnen de Dienst Vrije Tijd wordt ingezet op verdere digitalisering met het oog 
op administratieve vereenvoudiging, een betere service en een grotere 
klantvriendelijkheid. Achterliggend aan de implementatie van de software zijn ook 
de optimalisaties en de vereenvoudiging van bestaande procedures en richtlijnen 
cruciaal. 

Dit vertaalt zich in een geactualiseerd en vereenvoudigd huishoudelijke 
reglement voor het gebruik van gemeentelijke socio-culturele infrastructuur dat 
ter goedkeuring werd voorgelegd op de gemeenteraad van 29 maart 2021. Het 
ontmoetingshuis van de Schakel wordt voor exploitatie voor het socio-cultureel 
gebruik onder dit reglement geplaatst. Dit impliceert dat het bestaande 
gebruiksreglement voor het ontmoetingshuis van De Schakel zonder voorwerp is 
voor wat betreft de socio-culturele exploitatie. 

Feiten, context en argumentatie
Momenteel heeft het ontmoetingshuis van de Schakel een eigen 

gebruiksreglement dat door de OCMW-raad werd vastgesteld. Naar aanleiding 
van de procesoptimalisatie wordt de exploitatie van het socio-cultureel gebruik 
van het ontmoetingshuis nu al ondergebracht bij de socio-culturele infrastructuur. 
Dit met het oog op de verkoop van de woningen van de Schakel die voorzien zijn 
om eind dit jaar af te ronden. 
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Het gebruiksreglement omvat naast de bepalingen voor het gebruik als socio-
culturele infrastructuur ook de bepalingen voor het gebruik door de bewoners van 
De Schakel. Bij de verkoop van de Schakel worden nieuwe huurcontracten 
afgesloten met de huidige bewoners en zullen de bepalingen voor het particulier 
gebruik van het ontmoetingshuis voor de bewoners opgenomen worden in de 
huurcontracten. 

Daarom worden, met ingang vanaf 1 mei 2021, de bepalingen die verwijzen 
naar het socio-cultureel gebruik (artikels 22 tot en met 25) in het bestaande 
gebruiksreglement voor het ontmoetingshuis de Schakel opgeheven en het 
volledige reglement (artikel 1 tot en met 21) opgeheven per 1 januari 2022 omdat 
de resterende artikels tegen dan worden opgenomen in de individuele 
huurcontracten en het reglement zonder voorwerp zal zijn na de verkoop van De 
Schakel. 

Bevoegdheid en juridische grond
- decreet lokaal bestuur van 22 december 2017
- het gebruiksreglement ontmoetingshuis De Schakel zoals vastgesteld door 

de OCMW-raad in zitting van 28 maart 2012
Financiële gevolgen
Deze beslissing kader in actie 09.02.07 van het strategisch meerjarenplan 

2020-2025.
Bijlagen
- gebruiksreglement ontmoetingshuis de Schakel
Besluit
Enig artikel 
De raad voor maatschappelijk welzijn beslist om het reglement 

ontmoetingshuis de Schakel volledig opheffen met ingang van 1 januari 2022, 
met uitzondering van artikel 22, 23, 24 en 25 die met ingang van 1 mei 2021 
worden opgeheven.

Goedgekeurd met 18 stemmen voor (Lieven Huys, Hedwig Kerckhove, Brecht 
Warnez, Ann Mesure, Jens Danneels, Tom Braet, Hendrik Verkest, Willy 
Vermeersch, Katrien Delodder, Fabienne Allaert, Sandra Quintyn, Stijn Van 
Maele, Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta Bogaert, Stefaan Verhelle, Camille 
Mortier, Kobe Vandeweghe), 3 onthoudingen (Martine Devisscher, Pieter-Jan 
Verhoye, Marie-Christine Vandendriessche)

3) Reglement tot instelling van een tussenkomst voor het vervoer van en naar het 
vaccinatiecentrum Tielt - vaststelling

Aanleiding en voorgeschiedenis
De overheid heeft centrale vaccinatiecentra opgericht om de bevolking te 

vaccineren om zo de Covid 19-pandemie in te dijken. De overheid stelde zichzelf 
tot doel om 70% van de bevolking te vaccineren om groepsimmuniteit te bereiken. 
Het lokaal bestuur wil hiertoe bijdragen.

Feiten, context en argumentatie
De Vlaamse overheid stelde dat mobiliteit geen drempel mag zijn om naar het 

vaccinatiecentrum te gaan wanneer men uitgenodigd wordt. Daarom stelt 
Vlaanderen financiële middelen ter beschikking om mobiliteit te bevorderen.

De inwoners van Wingene worden uitgenodigd naar het vaccinatiecentrum 
van Tielt.
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Omdat het voor sommige inwoners van Wingene niet vanzelfsprekend zal zijn 
om zich naar Tielt te verplaatsen, stelden we een reglement tot instelling van een 
tussenkomst voor het vervoer van en naar een vaccinatiecentrum op.

Er wordt vertrokken vanuit een cascade-systeem waarbij het uitgangspunt is 
dat we mensen maximaal stimuleren om op eigen kracht naar de vaccinatiecentra 
te komen. In tweede instantie zullen mensen zelf oplossingen zoeken via 
vrienden, familie, mantelzorg,… Daarnaast wordt ondersteuning geboden voor 
wie aangepast vervoer nodig heeft en/of niet over de mogelijkheden beschikt.

De prijs voor een rit van en naar het vaccinatiecentrum is een vast bedrag van 
10 €. De gebruiker betaalt na afloop van de rit onmiddellijk en rechtstreeks aan 
de chauffeur een vast bedrag van € 5. De chauffeur krijgt voor elke rit van en naar 
het vaccinatiecentrum naast de € 5 van de gebruiker, eveneens € 5 via het lokaal 
bestuur. Het  bedrag wordt op de rekening van de chauffeur gestort.

Inbegrepen zijn: verzekeringen en lidgeld van de MMC. Administratief wordt 
alles (inschrijven nieuwe chauffeurs, modeldocumenten om het engagement door 
te geven aan zijn/haar verzekeringsmaatschappij, modeldocumenten om 
toelating te vragen aan de mutualiteit of de werkloosheid om dit 
vrijwilligersengagement te mogen doen, …) door de lokale MMC’s geregeld.

Om het administratief eenvoudig te houden, zijn de enige criteria: alle andere 
mogelijkheden uitgeput hebben (eigen vervoer, vervoer via eigen netwerk) en niet 
mobiel zijn door ouderdom, ziekte of handicap of zich in een sociale noodsituatie 
bevinden.

Het reglement treedt 1 april 2021 in werking.
Bevoegdheid en juridische grond
- Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikel 78
Financiële gevolgen
De 'nodige kredieten'/'te boeken ontvangsten' zijn voorzien in het strategisch 

meerjarenplan 2020-2025 via:
- actie 07.06.02: We voorzien een Minder Mobielen Centrale (MMC) ism 

Taxistop (Hier is 7500 euro beschikbaar. Deze wordt echter ook gebruikt voor de 
reguliere werking van de minder mobielen centrale.)

-actie 07.06.01: We zetten in op de mobiliteit van mindermobiele inwoners 
2020 - 2025 (Hier is 15 500 euro beschikbaar.)

Er is een subsidie vanuit Vlaanderen voorzien. Het lokaal bestuur financiert 
voor en recupereert achteraf 5€ per rit bij het vaccinatiecentrum van Tielt, dat de 
subsidie van Vlaanderen als penhoudend bestuur ontvangt.

Bijlagen
- Het reglement tot instelling van een tussenkomst voor het vervoer van en 

naar een vaccinatiecentrum
Besluit
Enig artikel
De raad voor maatschappelijk welzijn stelt het reglement tot instelling van een 

tussenkomst voor het vervoer van en naar een vaccinatiecentrum vast zoals in 
bijlage opgenomen en maakt integraal deel uit van de beslissing. Het reglement 
treedt 1 april 2021 in werking.

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Mondelinge vragen

Mondelinge vragen aan het vast bureau in toepassing van artikel 27 van het 
huishoudelijk reglement vastgesteld in zitting van 28 januari 2019.

4) De gedeeltelijke terugbetaling voor professionele psychologische hulp (Marie-
Christine Vandendriessche)

Vraag
De coronamaatregelen hebben een zware mentale weerslag op grote 

groepen van de bevolking. In het kader van de coronacrisis heeft de federale 
regering recent bijkomende subsidies (KB 24 dec 2020) voorzien voor 
psychologische hulp.

Psychotherapie wordt momenteel niet terugbetaald door het Riziv. Daarom 
verzoek ik het Vast Bureau om:

Een terugbetaling door het OCMW te voorzien van 25€ per beurt, voor een 
sessiereeks van 6 à 8 beurten met middelen uit het coronafonds. Ik vraag dat 
deze steun zich niet enkel beperkt tot de gerechtigden op sociale bijstand of op 
maatschappelijke integratie. Hiermee kunnen we de drempel naar mentale 
zorgverlening verlagen.

Daarom stel ik graag de volgende vragen:
- Zal het Vast Bureau de gevraagde terugbetaling voor sessies 

psychotherapie mogelijk maken?
- Welke stappen zal het Vast Bureau nemen en welke timing hanteert ze 

hiervoor?
- Welke communicatiekanalen zullen hiervoor ingezet worden om de 

doelgroep te bereiken?
Antwoord 
Raadslid Marie-Christine Vandendriessche licht haar mondelinge vraag toe:
Schepen van Welzijn, Tom Braet, antwoordt als volgt:
"U doet een voorstel waarvan de financiële impact niet gekend is. In de 

omzendbrief van 1 februari 2020 staat dat het moet gaan om maatregelen ter 
bevordering van het psychologisch welzijn van de gebruikers van de 
dienstverlening van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn en ter 
verbetering van de toepassing van de preventieve gezondheidsmaatregelen. Om 
de OCMW's aan te moedigen om nieuwe acties te ontwikkelen of bestaande 
projecten te versterken op het vlak van geestelijke gezondheid, psychologisch 
welzijn en pedagogische begeleiding  wordt een toelage van 10 mio € toegekend. 
Voor Wingene gaat dit over een subsidiebedrag van 4.299 euro. 

Het moet gaan om steunaanvragen na individueel sociaal onderzoek of 
projecten. De subsidie zal niet forfaitair worden toegekend. Aangezien het hier 
gaat over een zeer grote subsidie die tegelijkertijd strenge vereisten oplegt aan 
de sociale dienst, wordt deze subsidie gebruikt voor alle individuele 
steunaanvragen die te linken zijn aan de coronacrisis. Ook psychologische 
ondersteuning wordt hierbij opgenomen.

Team Gezinsondersteuning wil gebruik maken van dit budget om de actie 
rond sociale vaardigheidstraining voor lagere schoolkinderen, mee te 
subsidiëren. In februari 2020 werd een weerbaarheidsvorming georganiseerd met 
Arktos voor alle leerlingen uit het 6e leerjaar. Deze bestond uit een halve dag 
vorming per klas. Dit werd door alle scholen positief geëvalueerd maar werd 
eerder aanzien als een introductie. Er is nood aan een structureel aanbod of een 
projectwerking. Vanuit de stuurgroep brugfiguren werd de opdracht meegegeven 
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aan de brugfiguren om  een aanbod uit te werken voor het schooljaar 2021-2022. 
Vanuit de centrumschool werd de vraag gesteld naar een gelijkaardig aanbod in 
Wingene zoals de SoVa-trainingen voor lagere schoolkinderen in Tielt. Het team 
is dit ondertussen verder aan het uitwerken, en de samenwerking met een 
mogelijke partners rond dit thema aan het evalueren.

In Wingene zijn er verder verschillende acties lopende/opstartend rond 
psychosociaal welzijn.

Zo heeft, in december 2020, het Team Sociale Dienstverlening reeds 
onderzoek gedaan naar welzijnsactoren in Wingene. In het kader van onze ‘Warm 
Wingene’-acties ambieerden we ervoor om de negatieve impact van het virus 
zoveel mogelijk te beperken. In onze gemeente zijn er immers verschillende 
actoren die er alles aan doen om zowel mentale als emotionele ondersteuning te 
bieden wanneer het even wat moeilijker gaat. Wij contacteerden deze personen 
om ze even in de kijker zetten. Echter door de maatregelen die toen van 
toepassing waren, en nu met de paaspauze weer, werd deze actie verdaagd tot 
contactberoepen en de welzijnsactoren daaraan gelinkt, weer ten volle mochten 
opstarten. Een oplijsting en actie die dus op te pikken is zodra er hiervoor ruimte 
wordt gemaakt in de versoepelingen. 

De drempel is niet de betaalbaarheid, maar wel de drempel om hulp te 
zoeken. Vanuit het Team Jeugd is een mooie actie uitgewerkt met de smiley-
campagne. Verschillende smiley-stickers kan men vinden in het straatbeeld van 
Wingene. In totaal zijn er twaalf smileys , die elk hun unieke boodschap brengen. 
Iedere smiley haalt een bepaalde problematiek aan en is gekoppeld aan 
organisaties waar jongeren terecht kunnen met hun vragen. "

Bevoegdheid en juridische grond
- het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn 

vastgesteld in zitting van 28 januari 2019

Ter kennis genomen.

De voorzitter sluit de zitting om 22.00 uur.

Aldus vastgesteld in zitting van maandag 29 maart 2021
Namens de OCMW-raad,

De secretaris,

Jurgen Mestdagh
Algemeen directeur

De voorzitter,

Hendrik Verkest
Raadslid


